



培育读书风尚 建设文化强国

夏县举办全民阅读活动传承文化经典——

## 《资治通鉴》专场诵读会开启书香之约

本报讯(记者 张君蓉)“廉以养德，治国平天下……”4月23日，涑水河畔传来琅琅书声。当天是世界读书日，夏县以“走进河东·邂逅先贤——我们一起读夏县暨《资治通鉴》专场诵读会”为载体，在司马温公祠文化广场举办全民阅读主题活动，推动文化传承与全民阅读深度融合。

该活动由夏县县委、县政府主办，以“走进河东·邂逅先贤”为主题，共分

**河津举办阅读推广活动**  
本报讯 “故今日之责任，不在他人，而全在我少年。少年智则国智，少年富则国富；少年强则国强，少年独立则国独立……”4月20日，在河津市莲池公园文清阁前，由该市关工委主办、关工委阅读指导中心天天读书社承办的一场阅读推广活动正在进行，220余名小学生跟随指导老师，大声诵读梁启超的《少年中国说》，琅琅读书声在文清阁前久久回荡。

文清阁是为纪念明代河津籍理学大师清廉率相薛瑄而创建的标志性建筑。薛瑄曾在河津老城莲池公园一带创办文清书院，开展讲学活动，为文化教育事业作出了卓越贡献。河津市关工委在文化底蕴深厚的莲池公园文清阁前举办此次阅读推广活动，对于倡导读书之风，涵育文明风尚，传承弘扬中华优秀传统文化有着重要意义，旨在以实际行动影响带动更多的人加入到全民阅读的行列中来，为书香河津建设贡献力量。

活动中，学生们认真聆听指导老师的经典图书推荐，并手捧自己喜爱的图书，参加了户外阅读，与作者进行心灵的对话，在文字中尽情地感受着不同的世界。随后，学生们一起大声朗读《少年中国说》，诉说着少年的责任与担当，展现了少年的蓬勃朝气。故事分享更是碰撞出了阅读的激情和喜悦。学生卫梓瞳表示，将坚持阅读的好习惯，读更多的好书，去体会书中蕴含的思想与道理，从中汲取向上力量，实现更大的人生价值。

(武咏梅)

## 稷山举办“我喜欢的一本好书”读书分享会

本报讯 4月23日是第30个“世界读书日”。当天，稷山县委老干部局、稷山县延安精神研究会共同举办了“我喜欢的一本好书”主题读书分享会。以书为媒搭建交流平台，推动全民阅读走深走实，“书香稷山”建设注入动能。

活动中，参与者带着红色经典、传统典籍、中外名著等不同类型的书籍，

(上接第一版)

积极组织，加强顶层设计。明确包联县级领导，压实工作责任，健全完善“一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底、直至竣工”的工作机制。实行“1+1+1”工作模式，即实行“一名主包领导+一名副包领导+一个工作专班”，集中精力推动项目建设，坚定不移推动项目建设如期完成。细化量化年度目标任务，明确时间节点，责任分解到单位，推动既定年度目标任务落实落细。

强化组织，发挥牵头协调。在实行县级领导包联重点项目的路上，对重点建设项目明确项目指挥长、项目调度员、项目专办员、项目跟踪员、项目监察员“五大员”，成立工作专班。

为“家范流芳”“清风长铭”“通鉴春秋”等5个篇章，通过读经典、品诗文、诵原著等环节内容，进一步深化全民阅读活动，不断扩大全民阅读覆盖面、影响力，引导人民群众在阅读中感受夏县厚重文化的家国情怀、历史传统、文化积淀和审美风范，在全社会形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚，不断推进“书香夏县”建设。

该县县委常委、宣传部部长赵炜

博在致辞中表示，要以阅读赋能发展，号召党员干部从《资治通鉴》中汲取智慧，引导青少年在书香中厚植家国情怀，并启动“跟着诵读游夏县”文旅融合计划，将阅读与景区文化体验相结合。

活动现场，韬奋基金会联合夏县籍作家安武林捐赠价值20万元的图书，并建设安武林文学馆，助力书香社会建设。河北省委党校教授、百家

讲坛讲师丁万明受邀开讲《读温公传世经典学司马修身齐家》，深度解析司马光思想精髓，为大家带来一场知识盛宴。

近年来，夏县县委以建设“文化之城”为引领，深耕全民阅读沃土，精心打造“我们一起读夏县”文化品牌。“学习二十大·奋进新征程”大众读书汇凝聚思想共识，“坚定文化自信·建设书香夏县”系列活动点亮城市文明，中秋诗会以明月寄书香，“护苗·绿书签”行动守护青少年精神家园等，一场场浸润心灵的阅读盛宴，让书香充盈夏都大地，绘就出一幅文明和谐、向上向善的时代画卷。下一步，该县将以此次全民阅读活动为契机，在县内各景区开展“跟着诵读游夏县”活动，持续推动全民阅读与文旅产业、基层治理协同发展，让千年文脉在新时代焕发活力。

## 我市召开高校毕业生及就业困难人员就业创业工作视频会议

本报讯(记者 许菲)4月22日，我市召开全市高校毕业生及就业困难人员就业创业工作视频会议，传达学习全国、全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议精神，分析研判当前就业形势，安排部署下一步工作。市委常委、副市长孙鹏程出席并讲话，副市长张锐主持会议。

会议强调，各级各部门各高校要强化思想认识，提高政治站位，增强责任感和紧迫感，抓紧抓实促进高校毕

业生及就业困难人员就业创业各项工作，推动就业局势总体平稳向好；要强化工作举措，稳定政策性岗位规模，挖掘市场化岗位潜能，发挥创业带动就业的倍增效应；要抓好帮扶兜底，全面统筹线上线下求助渠道，持续跟踪问效；要压茬推进工作，拧紧责任链条，抓住春季就业的关键期、黄金期，全力稳存量、扩增量、提质量、防变量，确保高校毕业生及困难人员就业创业各项举措落地见效。

## 我市安排部署档案工作重点任务

本报讯(记者 许菲)4月23日，全市档案工作会议召开。市委常委、秘书长何伟出席并讲话。

会议深入贯彻落实习近平总书记对新时代办公厅工作和档案工作的重要指示批示精神，传达贯彻全国、全省档案工作会议精神，总结回顾我市2024年档案工作，安排部署2025年重点工作。运城幼儿师范高等专科学校、市交通运输局、永济市档案馆、闻喜县档案馆作交流发言。

何伟强调，档案工作是党和国家事业发展的重要组成部分，承载着“为党

管档、为国守史、为民服务”的重要职责。全市各级档案部门要始终牢记“档案工作姓党”，自觉提高政治站位，把牢政治方向，提升政治能力，切实增强做好档案工作的责任感和使命感。要围绕全市中心大局，抓好规划编制，提升服务效能，深化依法治档，强化数字转型，激发活力动力，筑牢安全防线，奋力推动档案事业现代化建设。要适应新时代档案事业发展需要，抓实学习培训，加强人才培养，深化作风建设，努力锻造高素质档案干部队伍，为推进中国式现代化运城实践贡献档案力量。

## 山西省中小学新课堂观摩研讨活动小学数学专场在我市举行

本报讯(记者 李宏伟)4月21日至22日，由山西省教育学会、山西未来名师教育研究院主办，运城市教育学会、盐湖区涑水联合双语学校协办的“山西省中小学新课堂观摩研讨活动小学数学专场”在我市举行，来自全省各地400余名专家教师汇聚一堂，聚焦“新课标 新教材 新课堂 新评价”，围绕小学数学课堂教学进行了深度研讨。

此次研讨活动精心设计了“二维一体”研修架构，第一维度是名师示范，来自全省的教坛精英呈现了5节

精品现场课、2节课例展示、5场专题报告，展示新课标理念下的课堂新面貌；第二维度是专家引领，特别邀请到多位国家级、省级专家开展专题报告，为改革把脉定向。通过两个维度活动的一体化展示和分享，提高我市中小学课堂教学的质量。

此次研讨活动内容丰富，直面课堂典型问题，专家乐于分享设计理念，探寻理论与实践的对比论证，让到会教师收获满满，到会教师纷纷表示一定向名师学习，改变自我、提升自我，为我市教育高质量发展贡献力量。

## 市退役军人事务局组织退役军人进企业觅良机

本报讯(记者 雷登攀)为帮助退役军人更好地适应社会，拓宽就业渠道，4月23日，市退役军人事务局组织50余名退役军人走进中磁科技股份有限公司参观交流，搭建退役军人与企业面对面沟通的平台，助力退役军人实现高质量就业。

活动当天，在企业工作人员引导下，参加活动的退役军人参观了成型车间、烧接车间、加工车间、电镀车间等区域，详细了解企业的发展历程、生产经营状况、企业文化以及岗位需求。“我们公司正处于快速发展阶段，急需各类专业人才。退役军人身上具备吃苦耐劳、执行力强等优秀品质，与企业的用人需求高度契合。”该公司相关负责人表示。

参观过程中，该公司相关负责人还全面介绍了薪资待遇、晋升空间和

福利保障等内容，并针对退役军人提出的问题一一解答。退役军人纷纷表示，通过实地参观，对企业有了更直观的认识，就业信心进一步增强。退役军人小张激动地说：“这次活动收获很大，让我找到了适合自己的岗位。目前，我正在市里的复退军人(创)就业培训基地学习，等学习结束后就能来这里就业，非常感谢退役军人事务部门搭建的这个平台。”

市退役军人事务局相关负责人表示，下一步，将认真贯彻落实《退役军人事务部等6部门关于开展2025年退役军人就业服务专项行动的通知》精神，持续关注退役军人就业需求，定期举办各类就业服务活动，深化与企业的合作，为退役军人提供更多优质岗位和精准服务，推动我市退役军人就业工作再上新台阶。



4月22日，一场主题为“文明集市手牵手 幸福社区心连心”的文明集市活动在盐湖区安邑街道办事处金海湾社区举办。

活动中，义诊、义剪、家庭维修、擦鞋、磨刀等便民服务吸引了不少居民。同时，居民还可在“集市”购买粮油、蔬菜、水果等生活用品。

本报记者 冯革才 摄



▲4月23日是第30个世界读书日，市民在运城新华书店阅读书籍。

本报记者 闫鑫 摄



墨香浸润生活，让阅读成为滋养精神的日常习惯。

县水利局原副局长冯效良、县老年大学文学院副院长苏国榜等嘉宾也先后发言，表示阅读对提升个人修养、传承文化基因的重要意义，分享红色经典与传统典籍不仅是对历史的铭记，更是对当下的启示。

此次活动以“世界读书日”为契机，聚焦“好书共享”与“精神传承”，通过沉浸式交流引导公众养成阅读习惯，以阅读之光照亮精神家园，助力构建全民参与、共建共享的文化氛围。

(郑天虎)

▲4月23日，市博物馆主办的“博物启智·书香润心”——纸雕扇形书灯手工DIY活动在运城师范高等专科学校举行。

图为市博物馆的工作人员在指导运城师范高等专科学校的学生制作纸雕扇形书灯。

本报记者 金玉敏 摄

## 近20亿元水利项目落地平陆

时健全完善总指挥部全体会议、总指挥部办公室工作例会、分指挥部调度会议、乡(镇)级政府协调机制、县直部门专项协调机制，建立全县重点项目总分三级横向、纵向抓项目的工作机制，重点项目总指挥部牵头抓总，总指挥部办公室组织协调，分指挥部板块化推进，各乡(镇)和县直有关部门各负其责，切实抓好省市县三级重点项目建设工作。实行重点项目清单化管理，全年依托国家重大项目库和省市项目管理平台，动态调整，及时更新。

优质服务，落实要素保障。成立重点项目金融服务专班，当好银行和重点建设项目建设单位的桥梁，搭建“政银企”合作平台。认真履行优质高效服务职责，在全县范围内推行重点项目“全代办”服务，一对一推进工作落实，协调解决制约项目开工的堵点、难点。县招投标中心、县发展和改革局等单位围绕投资导向，组织重点项目单位积极申报项目，多次赴省、市汇报工作，加强沟通，多方争取专项债券额度和中央预算内投资，为项目实施提供了资金保障。

主动协调，有序开展活动。协调开

展项目前期手续集中办理活动，集中帮助办理立项、规划、土地、环评等前期手续，加快落实项目建设各项条件。协调开展建设项目建设活动，加大推进力度，进一步加快年度建设项目建设进度。开展“进工地、到一线、搞调研、解难题”专题活动，组织各责任单位深入项目一线，摸清吃透项目推进中存在的各种堵点、痛点和难点问题，主动为项目单位排忧解难，扫除项目推进困难。

一切盯着项目看，一切围着项目转，一切扭住项目干。在项目推进上下大功夫，在要素保障上做文章，以高质量水利项目为代表，平陆县将更加踔厉奋发，跑出全方位推动高质量发展的“加速度”。

一版责编 雷登攀 校对 白洁 美编 冯潇楠  
二版责编 徐帆扬 校对 杨炎玺 美编 冯潇楠